

近万名考生和家长挤爆高招会

不少高校出台了一些新政策吸引优秀考生

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员杨秀秀)昨天,高考分数公布后的首场大型招生咨询会在浙江万里学院举行,近150所省内外高校的招生负责人来到现场,为近万名冒雨前来的考生和家长提供面对面咨询。

今年是浙江省新高考实施第二年,不少高校根据去年的实际情况,出台了一些新政策,以吸引优秀考生的报考。

新专业新亮点。今年全国高校新增专业2311个,其中部分专业成了大热门,如数据科学与大数据技术,今年有250所新增该专业的高校,包括宁波的浙江万里学院、浙江大学宁波理工学院两所高校。宁波高校今年新增了9个专业,较好地反映了当前产业发展的新动向,值得考生们关注。

向,值得考生们关注。

出台优厚奖学金。浙江工商职业技术学院设置了新生奖学金,最高可获2万元。新生奖学金包括特等奖学金2万元/人、一等奖学金1万元/人、二等奖学金5000元/人和三等奖学金3000元/人。

国际合作成新亮点。今年浙江万里学院成立中德设计与传播学院,首次开展中德2+2双学位班招生,包括广告学、会展经济与管理、视觉传达设计等专业,在咨询会现场受到热捧。浙江工商职业技术学院今年会计(中澳合作)和国际商务(中澳合作)两个专业均有招生,入校后为30人左右的小班化、全英文教学,完成所有课程后可拿到中方和澳方的双文凭,国内专升本或者就业都不错,也可到澳

大利亚留学。

今年是浙大宁波理工全面公费招生的第一年,利好连连。该校招生办主任郑剑说,对于一段上线的考生而言,今年报考浙大宁波理工是好机会。他建议:对于一段上线10分以内的考生,专业有选择余地,建议放在前10个志愿填报;对于一段上线10分至20分的考生,专业选择有保障,可在志愿的前半区内大胆填报;一段上线20分以上的考生则专业可以任选。

记者从各高校招生负责老师处了解到,如何尽可能地提高分数的利用率依旧是咨询会上家长和考生最关心的问题。

根据浙江新高考录取方案,采用“专业+学校”的志愿填报模

式,考生可填报不超过80个专业平行志愿。正所谓“填错志愿误终身”,志愿填报绝不是小事。第一段志愿填报时,一定要谨慎合理。考生要根据成绩、自己的位次号、选考科目和专业喜好等选择专业和学校。针对考生与家长在志愿填报时的迷茫状态,浙江万里学院招生办主任夏正方建议,专业志愿填报请合理设置梯度,并参照往年位次号及今年各校专业计划数预选120个至150个专业志愿,然后分别查看相应高校的招生章程,了解专业报考的具体要求,如体检是否受限、选考科目的要求,并要了解专业的内涵及各高校相应专业开设的特色,对不符合自身的专业进行删减,同时必须做好保底专业志愿的填报。

江北全民健身中心年底投用

七成体育游玩项目免费开放

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员王涛)近日,2018中国小篮球联赛(江北赛区)在江北全民健身中心篮球场举行,来自江北区各中小学校的篮球健儿,在崭新的球场上挥汗如雨,展现运动风采。据悉,这是江北全民健身中心试运营以来举办的首场赛事。

记者了解到,自去年江北全民健身中心进入装修阶段以来,目前已有部分场馆具备使用条件,整个场馆将于年底投入使用。

届时,由江北全民健身中心作为主体,涵盖“体育公园”和“体育主题商业综合体”所组成的中体运动城,将成为集运动休闲、购物娱乐、活动赛事、聚会社交、商务教育于一体的全龄化“运动派城市综合体”。

在这个综合体里,江北全民健身中心区块面积达1.2万平方米,内部为专业比赛场馆集群,其中一楼配置满足市级比赛的标准恒温泳池、训练游泳池、儿

童戏水池、免费淋浴中心等,二楼配置国民体质监测中心、乒乓球馆、健身俱乐部、瑜伽俱乐部等,三楼配置标准篮球场、多功能球场等。

在江北全民健身中心的旁边是面积达5.8万平方米的全龄层体育公园,内设七人制足球场、网球场、儿童水上乐园、极限运动区、全龄层健身房、铁路风情长廊等。此外,体育公园内还将建设“二环”跑道,公园慢跑道路将体育公园内的各个环节连接在一起,形成环状跑道,首创国内独特的空中漫步道。

“这些项目中70%是免费的体育游玩项目。”中体运动城项目负责人林彬表示,在中体运动城的体育主题商业综合体部分,目前已签约马术、蹦床、棒球等项目,还有一大批国际知名体育用品品牌也将落户。“未来将借助中体运动城平台,把中体旗下更多比赛以及项目带到宁波,让宁波人爱上体育、爱上运动。”林彬说。

老模范 新传承



昨天,鄞州明楼街道常青藤社区的党员代表来到宁波颐乐园,看望曾荣获全国劳动模范称号的马宝仙老人,并向老人赠送了一幅60年前她在送货路上的老照片。上世纪60年代初,身为我市第一百货商店售货员的马宝仙出席在北京举行的全国劳模大会,受到党和国家领导人的接见并合影留念。

(丁安 周五珍 摄)

世界杯“战火”正酣 海关查获相关侵权货物上万件

本报讯(记者董娜 通讯员王永贝 周智剑)俄罗斯世界杯激战正酣,相关衍生品出口火爆,但也有不法商家动起歪脑筋。近日,宁波海关保护世界杯知识产权行动“战报”频传,已连续查获相关侵权商品上万件。

前两天,宁波海关查验员在对一批申报的11个品名的货物实施查验时发现,所申报的化纤T恤套装有部分为球衣套装,且印有“FIFA”字样,这批球衣不仅手感粗糙,且图案印刷较为模糊。经联系权利人国际足球联合会,确认这批球衣为侵权货物,共计1800套。

上个月宁波海关还查获了涉嫌侵犯世界杯赞助商“adidas”商标权的运动鞋,以及涉嫌侵犯“NIKE”商标权的运动鞋,共计14844双。

据统计,自今年3月中俄海关知识产权保护联合执法行动开展以来,宁波海关已累计查获俄罗斯世界杯相关侵权商品案件27起,查扣相关侵权货物案值约178.8万元。

宁波海关相关负责人提醒,广大企业应切实提高知识产权保护意识。接订单时可先登录海关总署等官方网站查询商标注册及备案情况,切勿盲目接下侵权订单,避免产生违法风险和经济损失。

宁海平调亮相香港中国戏剧节

本报讯(记者孙吉晶 宁海记者站蒋攀 通讯员邵颖韵)近日,“宁海平调”精品折子戏《李慧娘·见判》和《金莲斩蛟》在香港九龙高山剧场“中国戏剧节2018”调腔、平调专场精彩上演。宁海县平调艺术传承中心的20多位

位演职人员为香港市民带去了专门为戏剧节编排的两个不同版本的平调“耍牙”表演折子戏,通过平调传统曲目、曲牌,表演绝技、经典唱腔以及平调锣鼓的完美融合,向观众展示“宁海平调”这一国家级非物质文化遗产,让香港观众近距

离感受浙东古代民俗风情与浙江古老的地方剧种的魅力。

稍早前,宁海县平调艺术传承中心负责人唐洁妃、“耍牙”传承人薛巧萍等还在香港文化中心举行了《“非遗”平调与耍牙艺术》讲座,和香港当地的文艺爱好者分享

“耍牙”绝技传承与平调创作背后的故事。

今年戏剧节期间,上海昆剧团、绍兴小百花越剧团、福建省莆仙戏剧院等将同台为观众带来《长生殿》《状元与乞丐》等经典剧目。

宁波往事征集大赛启动

本报讯(记者周燕波 通讯员唐慧晔)昨日下午,由海曙区文广新闻出版局主办的“共读一座城·宁波往事征集大赛”在南塘老街的城南书院举行了启动仪式。在启动仪式上,5位嘉宾根据自己的职业、身份,向在座人员分享自己在图片拍摄、影视创作、歌词写作、民谣演唱及义务讲解的经历中与宁波这座城市之间的故事。

据介绍,“共读一座城·宁波往事征集大赛”是一场不设门

槛的全民大赛,市民只要记录真实的宁波往事,均可投稿参加。即日起至8月25日,主办方将陆续评出10篇入围作品,并在“千年海曙”微信公众号上进行投票。截稿后,主办方还会从一线媒体人、写作者及读者中征集大众评审人员,对入围作品进行打分评审。结合大众评审的打分和作品在微信公众号发表后的阅读、点赞、投票数据进行加权计算后,选出3篇获奖作品,获奖作品的具体名次将由大赛评委决定。

伊恩·霍华德和邢俊勤联展在甬举行

本报讯(记者崔小明 通讯员徐良)昨天,“贸易战——伊恩·霍华德和邢俊勤联展”在宁波美术馆开幕。两位艺术家用独特的艺术语言和艺术风格,反映当前大家关注的国际贸易问题。

据了解,伊恩·霍华德是澳大利亚艺术家,1998年至2013年担任悉尼新南威尔士大学美术学院院

长。他的创作采取拓印的方式折射历史、反映现实,主题包括边界、城墙、障碍物以及武装车辆,特别是战机、战车和军舰等。邢俊勤是一位军旅艺术家,长期关注军事题材,作品通过军人、坦克、军车等表达对战争与和平的思考。伊恩·霍华德与邢俊勤共同创作、合作举办展览近20年。

此次展览名称为“贸易战”,是两位艺术家关注全球贸易战、特别是中美贸易战所创作的系列作品。他们希望通过艺术反映现实问题,抵制贸易保护主义,倡导合作共赢。其中一幅巨幅作品由6个集装箱组成,是霍华德在悉尼港口拓印下来的,取名为“庙塔”。霍华德接受采访时说,集装箱是商品流

通的载体和符号,希望通过这种艺术形式,呼唤大家消除贸易壁垒,互通有无。展厅中一幅江北老外滩的照片引起了大家的关注,这是霍华德三天前在老外滩一处文保点拓印下来的。霍华德说,他知道这个地方是宁波对外开放的印记,希望借此告诉人们,世界已经连为一体,“合”则双赢,“战”则两败。

塘溪名人文化旅游节闭幕

本报讯(记者周燕波 通讯员叶家辉)近日,鄞州区塘溪镇第八届乡村文化旅游节闭幕式暨美丽乡村风景线建设启动仪式在董山湖畔举行。

本届主题为“光影之旅·续梦塘溪”的塘溪名人文化旅游节持续一个多月,先后举行了由塘溪镇投拍的红色主旋律电影《策反》的首映式、鄞州区首届发呆大赛、“乡约古村”直播带你看塘溪、2018年宁波(鄞州)乡

村旅游发展论坛暨塘溪旅游资源推介会等多项特色活动,助力打造塘溪“人文旅游小镇”“乡村旅游胜地”“和谐秀美塘溪”等品牌。

在昨天的闭幕式上,美丽乡村风景线建设同时启动。塘溪镇建设的这条“美丽乡村风景线”从董山湖末端出发,将施村、沙村、童村、上周村、童夏家村等5个村串起来,整合沙村文化创意、童村蒙学文化、上周村科普教育及童夏家村等人文山水资源。

“南辰北斗”千万巨资打造中国风IP

本报讯(记者周燕波)昨天,南辰北斗文化传播有限公司举办“息壤之始·南辰北斗生态”发布会,将投入一千万资金打造以“东方神话宇宙”架构为核心的原创中国风IP。

创始人章放在接受采访时表示:在浮躁的内容市场,“南辰北斗”希望坚持打造精品IP的初心,为用户持续输出优质内容,做一家有态度的文化创意公司。同时也希望做好文化传承,把老祖宗留下的中华文化瑰宝以年轻化、流行性的方式向年轻人进行传播。为了打造“息壤之始·南辰北斗生态”,“南辰北斗”与中国作协会员、国家一级作家、腾讯超人气动漫《尸兄》原著作者王路在今年4月份签订了战略合作,王路以知识产权入股“南辰北斗”。同

时,公司又邀请了曾经受过《圣斗士星矢》初代编辑松井荣元和手冢治虫编辑松冈博治教导的漫画编辑王思梦加盟。王思梦有8年的漫画行业从业经验,并曾参与《漫画行》杂志创刊。在新的团队成员加入后,“南辰北斗”所要打造的“东方神话宇宙”不断完善,真正属于中国的“漫威宇宙”即将成型。

“南辰北斗”以高识别度的中国风漫画特色进军漫画行业,公司打造的“东方神话宇宙”系列包括《罪八仙》(流量超过2亿)、《深夜零点整》(流量超过1亿),以及《妖捕》《神嫁》《世界上最倒霉的我》等多部漫画。除了动漫作品,“南辰北斗”还关注公益类反映正能量的优秀作品,公司目前正在制作的作品包括王路原创的屠呦呦少

年版传记——《战胜疟疾死神的守护者》有声杂志和绘本,该作品刚刚入选中宣部2018重点主题出版物选题目录;反映四明山三支队红色抗日历史的穿越类长篇小说《衣柜里的田螺姑娘》绘本,该作品为浙江省作协重点扶持作品。

昨日的发布会还邀请了政府部门、动漫行业协会、网络作家协会、相关文创企业等领域的代表开展了一场主题为“IP产业的发展趋势”的圆桌论坛,探讨了市文创产业发展的前景、对策等问题。本次活动的策划人、“南辰北斗”创始人兼COO孙嘉瑜表示,举办发布会的目的就是希望将IP文化理念植入宁波城市文化,并借此机会联合宁波乃至全国的优秀企业,共同打造IP内容生态与城市文化。



图为《战胜疟疾死神的守护者》绘本。(杨思远 摄)

我市作家赵雨获滇池文学奖

本报讯(记者陈青)第十四届滇池文学奖颁奖典礼日前在昆明举行,我市“80后”作家赵雨和云南的内陆飞鱼、四川的羌人六、云南的飞蚂蚁、江西的傅菲等5位作家获奖。

我市青年作家赵雨获奖作品为个人小说辑《赵雨作品》(《滇池》2017年第11期),收录了《甲鱼行》《我哥给我打了个电话》《我房间里的空调坏了》三篇小说。

评委会授奖辞评价:赵雨是

一位正在成长的“80后”浙江青年作家,他的短篇小说,叙事机巧灵活,细节丰富生动,语言如城市的街道,整齐平实,却暗藏玄机,写出了快速生长中缺钙的城市之痛,以及衣食无忧的一代青年的孤独之殇。这一代城市青年,既自信傲慢,又脆弱胆怯,他们的内心矛盾与精神漂泊感,比之父辈体验过的历史迷茫,有过之而无不及。但这种孤独,却是一种醒悟,暗示了未来人生的复杂深刻。